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Основним етапом ортопедичного лікування незнімними конструкціями зубних 

протезів є препарування твердих тканин зубів, як невід'ємна її частина. При ортопедичному 

лікуванні сучасними незнімними конструкціями протезів проводять зішліфування значного 

шару твердих тканин опорних зубів. [1,2] Тому, з метою профілактики виникнення можливих 

ускладнень маніпуляції препарування, більшість лікарів-ортопедів стоматологів проводять 

попередню підготовку порожнини рота шляхом екстирпації пульпи опорних зубів.

Більшість дослідників вважають недоцільним використання під опору незнімних 

конструкцій зубів з попередньо видаленою пульпою. Таке втручання супроводжується 

зниженням чутливості зубів до жувальних навантажень, виникненням травматичних оклюзій, 

прямих травматичних вузлів, захворюваннями пародонту і зрештою призводить до видалення 

зубів в результаті цих ускладнень [3,4,5].

У зв'язку з вище зазначеним, збереження та відновлення рецепторів жувального 

апарату зубів, які використовуються під опору незнімних конструкцій зубних протезів, є
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однією з актуальних проблем сучасної стоматології. Враховуючи актуальність і практичне 

значення цього питання нами була запропонована методика захисту рецепторного апарату 

опорних зубів, яка була підтверджена експериментальними дослідженнями та апробована в 

клініці ортопедичної стоматології.

Для захисту рецепторного апарату опорних зубів був використаний лікувальний 

комплекс, що складається з антигомотоксичного препарату «Траумель» та вітчизняного 

світло-затверджуваного адгезиву. Після препарування твердих тканин опорних зубів, їх кукси 

обробляли за нашою методикою (патент № 17493 від 15.09.2006): перед препаруванням 

проводили інфільтраційну, переважно інтралігаментарну, анестезію з використанням 

анестетика артикаїнового ряду з епінефрином (за показаннями). Після препарування твердих 

тканин зубів, яку проводили з дотриманням усіх правил з обов'язковим водним охолодженням, 

їх кукси покривалися травильним гелем тривалістю 20-30 секунд для зняття «змазаного» шару, 

що істотно збільшувало проникнення лікувального препарату в дентині канальці. Після 

видалення гелю водою і висушування теплим повітрям, куксу покривали антигомотоксичним 

препаратом «Траумель», який рівномірно розподіляли повітрям по поверхні кукси. Поверх 

антигомотоксичного препарату наносили вітчизняний світло -затверджуваний адгезив з 

подальшим засвічуванням ультрафіолетовим променем упродовж 20 секунд. Для зменшення 

дії довкілля, на кукси зубів фіксували тимчасові конструкції, виготовлені за технікою «mock- 

up».

Вимір показників електроодонтометрії та жувального тиску проводили 

запропонованим нами методом (патент № 99095142 від 16.09.1999) до маніпуляції 

препарування, після закінчення дії анестезії та через місяць після препарування.

Аналіз отриманих даних встановив, що при вивченні стану пульпи відзначалося 

зниження чутливості пульпи зубів в досліджуваній групі при використанні

антигомотоксичного препарату з вітчизняним світло -затверджуваним адгезивом через місяць 

після початку дослідження склало 1,5%, тоді як в контрольній групі цей показник був 23,3%. 

Підвищення показників жувального тиску розглядалися нами як ускладнення та в 

досліджуваній групі, де використовувався антигомотоксичний препарат з адгезивом, через 

місяць склало - 2,26%, тоді як в контрольній групі цей показник був 36,6%. Слід зазначити, що 

в групі, в який була використана наша методика, дані електроодонтометрії та жувального 

тиску через місяць після препарування залишалися на тому ж рівні або підвищувалися не 

істотно та не залежало від анатомічної приналежності зубів. В контрольній групі, де не була 

використана наша методика, ці ж показники значно збільшувалися та були залежними від 

анатомічної приналежності зубів.

Проведення досліджень за нашою методикою через рік після закінчення ортопедичного
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лікування показали, що в досліджуваній групі дані електроодонтометрії та жувального тиску 

не відрізнялися від значень до проведення маніпуляції препарування твердих тканин зубів.

Таким чином, можна зробити висновок, що комплекс, який складається з 

антигомотоксичного препарату «Траумель» та вітчизняного світло -затверджуваного адгезиву, 

може бути використаний в широкій практиці лікаря ортопеда-стоматолога під час 

ортопедичного лікування хворих незнімними конструкціями зубних протезів для 

профілактики виникнення ускладнень, які виникають під час маніпуляції препарування 

твердих тканин зубів.
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